
Slovenski kmetje volite — pa volite dobro 
in pošteno slovenski! 

Pretečeno soboto je gostilničarica neke večje 
gostilnice v Mariboru, pri kateri po 50 in še več 
vozov postaja, žalostna tožila, da je samo 1 por
cijo mesa prodala. Drug je tožil: „moj Bog, kam 
smo zašli, prej sem po 3 cente mesa vsako soboto 
med kmetske goste razdelil in razprodal, sedaj pa 
še redko kdo prileze blekove župe jest". Kaj po
meni to ? Kaj druga, kakor da naše kmetsko ljud
stvo strašno uboža. In kaj je temu krivo? Slabe 
volitve skoz več kakor 10 let. To je tako resnično, 
kakor za očenašem molimo: amen! Kajti po sla
bih volitvah dobili smo slabih poslancev, slabih 
postav, slabih novih naprav in prenaredeb, večjih 
in vedno rastočih stroškov, večjih doklad, dolgov 
in dač! In temu se da postavno v okom priti le, 
ako ljudje ta uzrok sprevidijo in boljše volijo. 

Vsled slabih volitev pred 12 leti prišla je 
pri nas do veljave peščica ljudi, ki se sama ime
nuje: n e m š k a  l i b e r a l n a s t r a n k a , včasih 
tudi: u s t a v o v e r n a s t r a n k a . Pri nas je njeni 
glavač in voditelj znani penzijonirani stotnik Seidl. 
Jegov tovarš pa in kandidat liberalnenemške 
stranke postal je letos g. Seeder, okrajni glavar 
mariborski. Nemškoliberalna stranka se je pred 
10 leti zvezala z magjarskimi liberalci in nasledek 
temu je, da liberalni Nemci in liberalni Magjari 
vse veljajo, vse strahujejo, pa tudi vso odgovornost 
nosijo za nesreče, pod katerimi vsi vzdihujemo. 

Ti ljudje so 1. 1868. in letos zopet lepo ce
sarstvo razklali na dvoje tako, da imamo po dvojne 
in trojne ministre na Dunaju in v Budimpešti!. 

Poslanci nemške in magjarske stranke so neizmerno 
pomnožili število uradov in uradnikom plačilo ne
primerno pozvišali; ti so očetje novega in dragega 
šolstva, novih prav nepotrebnih cerkvenih postav; 
stavili so železnic Bog vedi kde, le tam ne, kder 
bi jih sedaj najbolj trebalo : proti Bosni ter so jim 
podpore dovolili, ki samo pri nas letos požre 21 
milijonov gold. v srebru itd.; napravili so sve
tovno razstavo na Dunaju, ki je vzela 17 milijonov, 
koristila pa nikomur ni; ko je prišel denarni po
lom, so poslanci, kakoršen je Seidl, 80 milijonov 
podpore dovolili velikim fabrikantom in podvzet
nikom, da so jih kride varovali. Poslanci so mar
ljivo posedavali na Dunaju tako, da je samo Seidl 
si prinasedel na leto po 2700 fl. ker je dobil za 
vsaki den 10 fl. plače; torej nas stoji v 6 letih 
blizu 16.200 fl. že vsak državni poslanec. Sploh 
poslanci liberalne nemške stranke so neizmerno 
veliko denarja potrebovali in samo pri nas državne 
stroške tako pomnožili, da jih je letos 414 mili
jonov. Ogerske dežele niso vštete in jim magjarski 
liberalci enako strašno gospodarijo. Vsled groznih 
potroškov morale so dače kvišku! Ali to ni bilo 
dosti in začeli so na posodo jemati. Naši liberalni 
ministri so samo lani izposodili 95 milijonov, mag
jarski pa 105 milj. tedaj v enem letu so liberalci 
Avstriji naložili 200 milijonov novega dolga! In 
kaj bo letos, ko divja strašna vojska! 

Nič boljše niso gospodarili liberalni poslanci 
Seidlove stranke v deželnem zboru v Gradcu. Tudi 
tukaj so z denarji prav pometali. V dokaz bodi 
samo to! Ko sta 1. 1871 bili SeidlBrandstetter in 
juni tovarši izvoljeni, znašale so vse deželne šta
jerske doklade 2,493.670 fl. lani pa že 3,832.389 fl. 
t. j . v 6. letih 1,338.719 fl. več. Najhuje so nas 
zadeli ti poslanci zarad malih šol, ker so šolnino 
odpravili in šolske stroške vrgli na dačo. Uže 
zadnjič je „Slov. Gosp." opomnil, kako so liberalni 
poslanci na očitno korist mestom in enako očitno 
škodo kmetom šolske stroške pomnožili od 261870 fl. 
do 1,646.545 fl. Ali so pa šole sedaj res 5krat 
boljše, kakor prej ? Kdo zamore to reči, kdo do
kazati? Človek bi še tiho djal, ko bi blagostan v 



enaki meri napredoval. Ali temu ni tako. Čeravno 
kaj pridelamo, pa ne moremo več tako dobro pro
dati, kakor nekdaj: kupčijo z vinom so nam po
narejale! vina skazili, zrnje je pa prejšnjo ceno 
zgubilo. Sploh ljudje so v neizmernih težavah na 
vse strani. Treba bi zavolj tega bilo, da bi se 
javni potroški zmanjšali in dače znižale. Ali na
mesto tega jih liberalni poslanci še le pomnožujejo, 
kmete pa že in tudi mestjane silijo dolgove delati. 
To je nova žalostna reč. Kajti kmetje štajerski 
se kar zagrezajo v dolgove. Hranilnice ali „špar
kase" imajo okoli 100 milijonov vknjiženih na 
kmetskih posestvih. Če bo tako naprej šlo, bo 
sČasom vse v rokah hranilnic ali pa v krempljih 
oderuhov ! 

Pomislimo še dalje, koliko drugih reči so 
nam liberalni poslanci pripravili, ki naravnost za
tirnjejo in uničujejo kmetski stan: dragi in nepo
trebni okrajni zastopi, okrajni šolski sveti, grozno 
velika glavarstva, dragi advokati, neomejeno trgan
je posestev, prosto ženitvanje nemaničev, najbolj 
pa svobodno oderuštvo. Ko bi Seidl in jegovi libe
ralni tovarši ne imeli nobenega drugega političnega 
greha, kakor samo ta, da so 1. 1868. odpravili 
staro postavo zoper oderuhe, bi zavolj tega zaslu
žili, da se jib kmet ogiba, kakor samega besa. 
Kajti kako nekrščansko, kako neusmiljeno na pri
mer: nekateri oderuhi v Mariboru kmete odirajo 
in jihova posestva na boben spravljajo, to je res 
nesramno! Glejte, dragi kmetski volivci, nesrečne 
nasledke slabih, nepremišljenih volitev! Zdramite 
se, volite enkrat sebi, kmetskemu stanu na korist, 
namilite se sami sebe! Zvrzite enkrat za vselej 
kandidate, kakoršna sta nemška liberalca Seidl
Seeder. Posnemajte vrle sosede nemške kmete, ki 
bi si takih liberalnih gospodov po nobeni ceni več 
vsiliti ne dali! 

Ali ne samo v domačih zadevah nam nemško
magjarski liberalci slabo gospodarijo, ampak tudi 
v zunanjih zadevah imajo nesrečno roko. To kaže 
grozno klanje v Bosni in Hercegovini, kateremu 
bi se bili lehko ognili in vendar turški deželi za
sedli. Kako to? No, glejte, lani so nemški libe
ralci bili razupiti turkoljubi in so v Mariboru za 
turške ljudi milodarov pobirali, Magjari so pa celo 
noreli za Turka. In turkoljubni še so sedaj, le 
nekoliko pobiti, sicer pa prav Turki v nemških in 
magjarskih hlačah. Vsi so želeli Turkom zmago. 
Toda Turk je bil tepen od Rusov, Srbov in Črno
gorcev in bilo se je bati, da se Srbi polastijo Bosne, 
Črnogorci pa Hercegovine. To je pa našeturkoljube 

toliko speklo, da so naposled vendar privolili v 
zasedenje Bosne in Hercegovine. Ali med tem je 
zviti sultan divje mohamedane orožal in smo za
bredli v hude zadrege brez potrebe. Kajti ruski 
car je lani 2krat ponudil našemu cesarju, naj 
vzame Bosno in Hercegovino. Obadva cesarja bi 
bila Turka brez posebnih težav zdrobila, kristijani 
bi bili povsod rešeni, turških homatij konec. Ali 
nemški in magjarski liberalci so se temu iz sovraš

tva in strahu pred Slovani na vse kriplje branili 
in nas vse strmoglavili v nesrečno vojsko, iz ka
tere še le Bog v6, kako bomo prišli! Jednako 
slepo sovraštvo do nas jih vodi tudi pri naših 
volitvah. Ko bi le mogli, vse slovenske kandidate 
bi nam radi spodrinoli. Ali ker do tega nikder 
več nimajo upanja, kakor samo v Mariboru, zato 
se tukaj po vsej sili potegujejo za nemškolibe
ralna kandidata SeidlSeedarja. To pa nalaga vsem 
poštenim Slovencem sveto dolžnost, da delajo za 
zmago slovenskih kandidatov Radaja  Fluherja! 
Slovenski naši sinovi, bratje, veliko trpijo v Bosni 
in Hercegovini, se pa le hrabro bijejo za rešenje 
slovanskih bratov, za čast Avstrije in za njeno 
boljšo bodočnost! Dragi slovenski volilci, potegnite 
se v volilni borbi tudi vi enako vrlo, hrabro in 
stanovitno ne samo za blagor svojega kmetskega 
stanu, ampak tudi za čast in blagor Slovencev, 
izvolite domače za Slovence in jihovo narodnost 
vnete moževe za poslance! Slava in čast vsem 
narodnim volilcem, sramota pa vsem strahopetne
žem, nemškutarjem in nemčurjem. Slovenci si 
bodemo vsakega zapisali v črne bukve, da bodo še 
potemci vedeli, kateri možje so se 12. sept. svoje 
slovenske matere sramovali, svojo narodnost zata
jili in kot grdi Judeži morebiti za par nftinferjev" 
ali litrov vina prodali! 

Kmetje slovenski! volite, pa volite dobro in 
pošteno! Naj Slovenec tudi enkrat nekaj velja! 
Imena slovenskih gg. kandidatov so: dr. Radaj, 
c. k. notar, veliki posestnik, in Janez Fluher župan 
in veliki posestnik pri sv. Petru pod Mariborom 
za mariborski, št. lenartski in slov. bistriški okraj. 
Gosp. Mihael Herman deželni odbornik, deželni, 
državni poslanec in c. k. sodnik za ptujskirogački 
okraj. Gosp. Jožef Kukovec načelnik okrajnega 
zastopa, veliki posestnik in tržan v Ljutomeru za 
ljutomerskiradgonski in ormužki okraj. Gosp. J. 
Šnideržič deželni poslanec, apotekar v Brežicah 

za brežiški, kozijanski in sevniški okraj. Gosp. 
dr. Ferdinand Dominkuš odvetnik, veliki posestnik 
v Mariboru, in g. Mih. Žolgar, profesor celjske 
gimnazije za celjski, laški, vranski, šmarijski, gornje
grajski in konjiški okraj. G. Feliks Šmid, deželni 
poslanec in grajščak v Mabrenbergu za Šoštanj
ski, slov, graški in mahrenberški okraj ! 


